

习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平致电土耳其总统埃尔多安,就埃尔多安总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。习近平表示,得知总统先生和埃米奈女士感染新冠病毒,我和夫人彭丽媛谨向您和埃米奈女士表示诚挚的慰问,望你们早日康复。中方将继续坚定支持土方抗击疫情。我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统先生一道努力,推动中土战略合作关系不断迈上新台阶。

着力推进“四个创建” 努力做到“四个走在前列”

“美丽的底雅我的家”

——记阿里地区札达县底雅乡的“守边人”

本报记者 章正 廖嘉兴 扎西白玛 杨军录

开栏的话:

着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”,是自治区党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记视察西藏重要讲话和中央第七次西藏工作座谈会精神,深入贯彻落实新时代党的治藏方略,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,锚定“四件大事”、实现“四个确保”作出的重大部署,必将开创社会主义现代化新西藏建设的崭新局面!

站在新的历史起点上,着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”大有可为,也必将大有作为!今年是贯彻落实自治区第十次党代会精神的开局之年。新年新气象,新年新作为。从今日起,本报开设“着力推进‘四个创建’、努力做到‘四个走在前列’”栏目,全面展示全区各族干部群众团结奋斗,用实际行动抓好“四件大事”,实现“四个确保”的生动实践,聆听全区上下以优异成绩迎接党的二十大胜利召开铿锵步伐。敬请关注。

底雅乡,阿里的“小江南”,西藏西部最美的地方之一,也是最险的地方之一。

从札达县城出发,沿着依山而建的柏油路,穿过鬼斧神工的土林,翻过海拔5000多米的雪山,转过383个弯,一路下行,海拔2700米的底雅乡呈现在眼前。260公里,记者走了四个半小时。

打开中国地图,底雅乡就在西部偏南的位置,西与印度接壤。驱车来

到乡政府所在地底雅村,这里在一块平缓的河谷里,河两岸峭壁如削,河水贴壁而过,奔腾咆哮。

“全乡227户827人,人人都是守边人。”“85后”的底雅乡乡长措姆告诉记者。在这里,成年的村民都有一项义务——巡逻,靠边境的村民在边境线上巡逻,靠内的村民在周边巡逻。层层嵌套,保证了边境线的安宁。在这里,守边,是平凡的常态,但透着一股子天然的精神——我生活

的地方就是中国。

这是一种平凡的伟力,守边有界限,但奉献无边界。在底雅乡三天两夜的采访中,记者被这样的精神所震撼,与此同时,也发现这里涌动着新的活力。

两代父子兵——

“我们走过的路就是中国的界碑”

67岁的底雅村党支部书记次仁罗布,是一个不太会用语言表达爱的人。

孩子当兵的地方,离家不过十分钟的车程。趁着孩子站岗的时候,他会故意路过,父子也只是对视一下,没有言语。22年前,他也曾笔直地站在儿子现在站的这个哨位上。

说起次仁罗布,村民都知道,他是一个公道的人。但说起他家的经历,很多人不太清楚。

“西藏和平解放后,我的父亲听信了坏人造谣,说汉族士兵杀人,我们一家就跑到了印度。”次仁罗布说,由于当地天气太热,加上水土不服,他的哥哥病逝了。

一家人在国外的生活,并没有想

象中那么好。当听到消息,解放军是“菩萨兵”,一年后,他们选择回家。

事实果然如此,解放军对老乡很好,家乡的变化很大。次仁罗布的父亲后来成为了县政协委员,劝了不少在国外的乡亲,回到家乡。

底雅,是一个闭塞的地方,每年不封山的时候只有四五个。次仁罗布第一次见到的汉族人就是解放军。和,常常帮助老乡,这是他对解放军的第一印象。

1984年冬天,次仁罗布成为底雅乡第一个参军的年轻人,被分配到家乡,成为一名边防战士。身份的转变,让他认识到,这里不仅是家乡,也是中华人民共和国。

——一次巡逻到一个河谷,需要徒步翻越山头。风雪交加,攀登陡峭山路时,山上的羊粪差点吹进他嘴里。

——还有一次,在执勤的时候,电台坏了,次仁罗布骑着马到部队报告,以马料为口粮,走了三天三夜。一来一回,他用了一周时间。

——次仁罗布不识字,班长一天教他认识一个字。他们就像亲兄弟一样,守护着共同的家园。

(下转第三版)

区党委民族工作会议在全区引发热烈反响 积极投身创建全国民族团结进步模范区

本报综合讯(记者 拉巴桑姆 永青 洛桑旦增 达珍 胡文 王珊)2月9日,自治区党委民族工作会议在拉萨召开。自治区党委书记王君正在会议上的重要讲话,在全区引起热烈反响。大家纷纷表示,这次会议是一次牢记嘱托,强化使命担当,锚定民族工作新目标,唱响民族团结主旋律的重要会议。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,深入贯彻落实区党委民族工作会议精神和自治区第十次党代会精神,进一步提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平,积极投身创建全国民族团结进步模范区,奋力推进新时代我区民族工作高质量发展。

区党委民族工作会议强调,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话,是党的民族工作实践的总结,是马克思主义民族理论中国化的最新成果,是做好新时代民族工作的根本遵循。拉萨市堆龙德庆区姜勇希望小学校长唐素芳说:“要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,贯彻落实中央民族工作会议和中央第七次西藏工作座谈会精神,在日常教学和管理工作中,我们必须把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,为推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同而努力,为不断推进中华民族共同体建设作贡献。”

区党委民族工作会议指出,要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,努力创建民族团结进步模范区。在阿里地区普兰县科迦寺驻寺的杨聪,学习区党委民族工作会议内容后,杨聪表示:“我们将及时组织传达学习会议精神,继续以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实有效地把宗教工作与民族团结进步工作结合起来,形成高度重视民族团结,自觉维护民族团结,积极参与民族团结进步创建的良好氛围,进一步推进藏传佛教中国化,不断推广普及国家通用语言文字,建设各民族共有精神家园,铸牢中华民族共同体意识,齐心协力为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出积极贡献。”

“民族团结一家亲、同心共筑中国梦,这是我们的共同心愿。”西藏民族大学文学院党委书记仁秀丽表示,将进一步增强做好民族工作的责任感、使命感,深入实施文明创建、公民道德建设、时代新人培育等工程,努力构筑中华民族共有精神家园,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。(下转第二版)

增强使命感责任感 开创新时代西藏民族工作高质量发展新局面

——论学习贯彻区党委民族工作会议精神

本报评论员

“深刻认识做好西藏民族工作的重大意义,增强创建全国民族团结进步模范区的使命感责任感。”自治区党委民族工作会议,站在事关祖国统一和边疆巩固、事关民族团结和社会稳定、事关国家长治久安和中华民族伟大复兴的高度,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,贯彻落实中央民族工作会议和中央第七次西藏工作座谈会精神,贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神和新时代党的治藏方略,对推进新时代西藏民族工作高质量发展,着力创建全国民族团结进步模范区作出部署安排。

习近平总书记中央民族工作会议上,系统阐释了我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻阐明了新时代党的民族工作的历史方位、重要任务、工作主线、制度保障、实现方式,以及中华民族历史观和民族工作方

法论,科学回答了民族工作举什么旗、走什么路等根本性问题,是做好新时代民族工作的根本遵循。我们要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,完整准确全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,努力开创新时代西藏民族工作高质量发展新局面。

西藏是我国的一个重要边疆民族地区。习近平总书记高度重视西藏民族工作,亲切关怀西藏各族人民,在中央第六、第七次西藏工作座谈会上对西藏民族工作作出重点强调和安排部署,有力推动西藏民族工作不断开创新局面。如今的雪域高原,“三个离不开”思想深入人心,“四个共同”的中华民族历史观越树越牢,“五个认同”不断增进,各族群众像石榴籽一样紧紧抱

在一起。大好局面来之不易,我们要倍加珍惜、精心呵护,不断巩固和发展。

习近平总书记强调:“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的‘纲’,所有工作要向北聚焦。”乘纲而目自张,执本而末自从。自治区第十次党代会深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,准确把握当前我区民族工作历史新方位,深刻把握我区阶段性特征,科学把握我区民族工作规律,提出了“着力创建全国民族团结进步模范区、努力做到民族团结进步走在全国前列”的战略举措,充分彰显了区党委坚决捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的政治自觉思想自觉行动自觉。全区各级各部门要充分认识到这一战略举措的极端重要性,切实增强使命感责任感。(下转第二版)

求真务实 锐意进取 勇当“四个创建”的“排头兵”

——访日喀则市委副书记、市长卓锋

本报记者 陈林



就日喀则市如何学习贯彻好党的十九届六中全会和自治区第十次党代会精神,日喀则市委副书记、市长卓锋在接受本报记者采访时表示,党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面总结百年奋斗的重大成就和历史经验,突出总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央开创中国特色社会主义新时代的伟大成就,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。特别是《决议》强调的“两个确

立”,是党的十八大以来最大的政治成果、最重要的历史经验。中国共产党百年最主要的成就是实现了民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福,未来将实现中华民族伟大复兴和中国人民更加幸福而不懈奋斗。可以说,党的十九届六中全会意义非常重大、影响极为深远,鲜明树起了三座丰碑:一是树起了伟大政党的丰碑,我们党从成立时只有50多名党员,发展成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党;二是树起了大国崛起的丰碑,中国从四分五裂到高度统一,从积贫积弱到繁荣富强,从被动挨打、饱受欺凌到独立自主、坚定自信,吹响了当代中国“由富到强”的前进号角; (下转第二版)

西藏30个公路项目冬季不停工

本报拉萨2月10日讯(记者 张尚华 通讯员 刘步阳)近日,记者从自治区交通运输厅获悉,为实现一季度全区交通建设“开门红”,确保完成2022年度全区交通运输固定资产投资216亿元的目标任务,我区交通系统高标准、严要求推进冬季不停工项目。

据了解,西藏冬季不停工公路项目共30项,主要是低海拔地区公路工程和部分高海拔地区隧道工程,包括川藏铁路配套公路、国省干线公路、

养护工程等建设项目,上述项目一季度计划投资17.89亿元,占2022年一季度全区交通固定资产投资总额的8.28%。

区交通运输厅党委书记达娃欧珠表示,我们将压实各方责任,加强统筹协调和施工管理,明确任务书、时间表,科学有效地加快推进施工进度,同时严格把好工程质量关、安全生产关,全面推进冬季不停工项目取得新进展。



心灵手巧 日子美好

近年来,我区把促进残疾人就业创业工作放在突出位置,积极为残疾人就业创业搭建平台,使残疾人得到更好更充分就业。

西藏古传民族手工业有限公司是一家针对残障人士就业的公益性福利企业,通过对他们进行职业培训,让大家学会了制作帐篷、藏装、藏式卡垫等手工制品技能,为残障人士提供了就业岗位。

图为西藏古传民族手工业有限公司的老师在教授学员缝纫技巧。

本报记者 洛桑 摄